

Соответствует самым высоким стандартам

Международные наблюдатели оценили организацию электоральной кампании в Беларуси

Ход подготовки и проведения единого дня голосования оценивали миссии наблюдателей от СНГ, МПА СНГ, ШОС, Парламентской ассамблеи ОДКБ и другие международные наблюдатели.

Объективная беспристрастность

Координатор группы наблюдателей от Межпарламентской ассамблеи СНГ на выборах депутатов Палаты представителей Национального собрания Беларуси, заместитель Председателя Совета Федерации Федерального собрания России **Константин Косачев** сообщил, что миссия МПА СНГ прибыла в Беларусь в максимально представительном составе. И отметил один из важнейших выводов предварительного отчета, сделанного миссией по итогам наблюдения за подготовкой к парламентским выборам — 24 (именно за ними наблюдают международные наблюдатели):

— Ознакомившись с новым законодательством на предмет соответствия и международным стандартам, и Конституции страны, и нашим рекомендациям, можно говорить о том, что белорусское законодательство соответствует самым высоким международным стандартам.

Руководителя Миссии наблюдателей от СНГ, Генерального секретаря Содружества **Сергея Лебедева** цифры досрочного голосования удивили и обрадовали. Говоря об особенностях Миссии наблюдателей от СНГ, он подчеркнул, что наблюдатели проявляют доброжелательный подход, находясь в стране, где проходят выборы, в отличие от западных коллег.

— У западных наблюдателей предвзятый подход и критические взгляды, настроения еще до приезда в страну, куда они приезжают для наблюдения за выборами. Как правило, ни к чему хорошему это не приводит.



Сергей Лебедев на одном из участков для голосования.

Те характеристики и выводы, заявления, которые западные наблюдатели оглашают по итогам проведения выборов, всегда проникнуты некомпетентным подходом к наблюдению. Особенно сильно это проявляется по отношению к странам Содружества. Как глава миссии могу сказать, что мы поддерживаем решение Беларуси не приглашать для наблюдения за выборами западных наблюдателей. Их присутствие создавало бы напряженность.

На основе фактов

За ходом единого дня голосования также следили представители Миссии наблюдателей от ШОС. Руководитель миссии заместитель генерального секретаря Шанхайской организации сотрудничества **Нурлан Ермекбаев** подчеркнул, что все оценки по итогам наблюдения за парламентскими выборами в Беларуси сделаны на основе личных наблюдений и фактов:

— Одним из принципов работы нашей миссии является политическая нейтральность, объективность, невмешательство во внутренние дела государства, где проходят выборы, и исключение какого-либо постороннего вмешательства.

Мы нацелены на то, чтобы дать объективную оценку избирательному процессу и итогам выборов с точки зрения соответствия международным договорам и национальному избирательному законодательству.

По словам координатора группы международных наблюдателей от Парламентской ассамблеи ОДКБ **Алишера Эрбаева**, выборы проходят демократично и соответствуют всем нормам и стандартам избирательного законодательства Беларуси.

— Грубых нарушений в ходе голосования выявлено не было. Мы прошли по участкам, находящимся в Министерстве сельского хозяйства и продовольствия, офтальмологической клинике, военной комендатуре. Все везде организовано четко, никаких нарушений не увидели.

Анастасия ЦЕЛЮК.

celyuk@sb.by